

Красное Знамя

ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков)
ТОМСК. ГУБНИСПОЛКОМА.

№ 232 ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16-го октября 1921 г.

«Пленум губкома р.к.п. на своем заседании 8-го октября постановил — выдать от коммунистов все золотые и серебряные вещи до обручальных колец включительно и передать в распоряжение комиссии по оказанию помощи голодающим. На основании этого губком предлагает немедленно в порядке дисциплины сдать имеющиеся у товарищей золотые и серебряные вещи в финансовый отдел губкома в часы от 11 до 12. В уездах и районах это надлежит сделать по указанию укомов и райкомов.

Всем парторганизациям, до членок включительно, предлагается строго следить за исполнением настоящего постановления и сообщать немедленно имена тов. уклоняющихся от сдачи на предмет наложения взыскания в порядке партдисциплины».

Секретарь губкома Строганов.

Взыскание Коммунистов. Сдача золотых и серебряных вещей рабочими коммунистами может быть произведена в часы занятий и от 6 до 8 час. вечера.

Необходима реорганизация.

Новая линия, ваятая советской властью в области хозяйственно-экономических отношений, выдвигала многочисленные новые задачи перед теми или иными органами и даже реорганизуя их на совершенно иных началах, не могла, разумеется, оставить в стороне и такую организацию, как губполитпросвет.

Больше того, именно эта организация должна была прежде чем другие, даже чисто хозяйственные организации, быть серестроенной на новый лад для того, чтобы во всеоружии помочь проведению новой политики в области хозяйственно-экономической и т. д. путем агитации, пропаганды и вообще всеми видами и формами ей доступными.

Вряд ли нужно говорить о том, что наш губполитпросвет не справляется с этой задачей. И если бы причины этого были простой случайностью — это было бы полбеды. К сожалению, они имеют очевидно более глубокое происхождение.

Размеры настоящей статьи не позволяют нам остановиться на всех недостатках в работе политпросвета, по одну бою в глаза сторону его работы нельзя обойти молчаем. Мы имеем в виду практику таких подотделов политпросвета, как тео, изо и художества подотдела — все что предлагается вниманию «дублики» этими подотделами является безнадёжной пародией и худшим дубком и, конечно, ни о каком воспитательном значении, а также и агитационном не может быть и речи.

Основная причина, сводящая подлинное искусство на степень пародии в наших

конспектах в области истории, теории и практики общей и частной внешкольной педагогики.

2. Подготовку высококвалифицированных политпросветработников, способных вести политпросветработу среди широких рабочих и крестьянских масс с целью коммунистического перевоспитания;

3. Введение непосредственной показательной и экспериментальной внешкольной работы.

Для выполнения первой задачи техникум имеет: а) кабинет внешкольника, б) музей библиотекостроения и в) кабинет педагогической психологии.

При этих кабинетах сотрудниками техникума разрабатываются то или иное теоретическое положение в области внешкольной педагогики, ведутся семинарские занятия со студентами техникума и организуются научные кружки.

Для выполнения второй задачи техникум имеет факультеты: а) клубно-организационный, б) художественно-эстетический, в) музейно-экскурсионный, г) школьно-курсовой, д) библиотечно-издательский.

На этих факультетах ведется теоретическая и практическая подготовка политпросветработников по всем отраслям внешкольного образования.

Срок обучения трехгодичный. Все три года курса построены концентрически и студент может выйти на техникум окончив один, два или все три курса.

Имеется подготовительный общеобразовательный факультет с функциями рабфака при техникуме.

Клубно-организационный факультет делится на отделения: 1) рабочих клубов для взрослых, 2) крестьянских клубов для взрослых, 3) клубов рабочей молодежи и 4) клубов крестьянской молодежи.

Учебный план этого факультета предусматривает общие для всех четырех отделений предметы и специальные для каждого в отдельности.

Художественно-эстетический факультет делится на отделения: 1) литературное, 2) художественное (изо), 3) драматическое и 4) музыкально-хоровое.

Занятия на этих отделениях ведутся методом студийной проработки курса.

Музейно-экскурсионный факультет делится на отделения: 1) музей, выставки и экскурсии местного края, 2) музей, выставки и экскурсии естественно-научного

На борьбу с голодом.

Мелесодорожники-го-водошники. В Харбине открылся съезд железнодорожных кооперативов к. в. ж. д., который постановил оказать обществу комитету помощи голодающим сов. России материальную и моральную поддержку.

Принудительное сближение. КРЕМЕНЧУГ 10. В Кременчужской губернии в изголодавшиеся хозяйства вводятся принудительные облигации в пользу голодающих изумных элементов города и деревни.

Четыреста миллионов рублей на покупку хлеба. ОЛЕССА 11. Комиссия помощи голодающим ассигновала четыреста миллионов рублей на покупку хлеба для крестьян неурожайных губерний.

Помощь в Англии. ЛОНДОН 5. В Англии на помощь голодающим в два месяца собрано 23 тысячи фунтов стерлингов, из которых три тысячи истрачено на газетные объявления и 16 тысяч переданы врачам.

Амур на помощь Польше. С полонины сентября по первое октября в амурский обком помощи голодающим поступило 63 рубля серебром. В Благовещенске, оставшаяся после закрытия детской столовой, мука и ржаная комбикорма.

Помощь Эстонии. РВЕНД 10 октября. Эстония, правительство выразило свое согласие на обязательное дело помощи голодающим России в деле помощи голодающим с организацией Навеса.

Корейцы — голодающим. Сметкаль устроений корейским населением Хабаровка в пользу голодающих России дал свыше двухсот рублей серебром.

Помощь Эстонии. РВЕНД 10 октября. Эстония, правительство выразило свое согласие на обязательное дело помощи голодающим с организацией Навеса.

ПО РОССИИ.

На производственный лад. Хозяйственную организацию на производственных началах нашей нефтяной уг.добывающей промышленности, в целом, жизнь характеризуют, как решительный переход к наступлению по всему фронту нашего топливного хозяйства. Комиссия вынесла заключение, что нефтяная промышленность Баку, Грозного — экономически зрелой организации. Успешное снабжение и концентраты выведут Доббас на путь развития; в Донском бассейне назначается плановая работа.

Белогвардейские махинации. «Белогвардейская эмиграция и подполье ищут переселения — ищут «Гудок»: «что поразивший нас голод дает им последнюю кручину возможности попытаться свои силы. Вот почему, в лагере русского белогвардейского подполья и эмиграции наблюдается сейчас небывалый взрывчатый рост всякого рода замыслов и предприятий, направленных и свершение советизации. «Правда» характеризует работу агентов голода, что усилие всех белогвардейцев от анархистов и эсеров до монархистов направлены на то, чтобы помешать советизации вести борьбу с голодом. Весной в этом текущем году были белогвардейские атаканы усердно сигналы и разрушаны продовольственные склады в местностях, где они оперировали. Эти же базы усиленно мешали ходу сельскохозяйственных работ. Подход петроградской телефонной станции может быть делом рук только белогвардейцев. Телефон необходим для быстрой и правильной работы продоргана.

Пути усиления голода, пути оставления всей хозяйственной жизни белогвардейцы хотят свалить владык трудящихся».

«Силою думать», — говорит «Правда»: «что можно свергнуть власть трудового народа помощью варваров и поджогов. Преступления белогвардейцев, от которых есть более будет страдать трудовой народ только расширит и углубит бедняку между ними и народом. Трудящиеся России должны еще и далее сокрушить свой фронт и выматывать следить за всеми махинациями заговорив насилием иновоего капитала.

Восстановление телефонной сети в Петрограде. Работа по восстановлению телефонной станции идет бесперывно в течение суток. Восмого октября будут восстановлены важнейшие телефоны. Восстановление пяти тысяч телефонов производится в течение двух, трех недель. Восстановлена телефонная связь Петрокоммуны с выдвигали, что обеспечивает правильную работу и разгрузку предмаршрутов.

Внешняя торговля. НИКОЛАЕВ 24. В адрес восточного прихода на Константинопольской большой итальянской парке с грузом — 120 т. пуд. железа, 12 тис. пуд. муки, ступенного молаха, сахару и макуфактуры.

Производительность Донбасса растет. В августе месяце добыто 11,300,000 пудов угля против 9,100,000 пудов добытых в июле. Начался работать стивидерский пункт, на которых ло сих пор производилась работа только по отбою угля.

Грузы из заграницы. С 16 по 27 сентября прибыло из заграницы в Петроград на 8 заграничных пароходах 827,600 пуд. разных грузов, в том числе — железнодорожные материалы, уголь, торфор, сельскохозяйственные машины, различные стальные изделия. Больше всего привезено угля. Затем идут — продовольствие, железнодорожные принадлежности. С 27 сентября по 2 октября несколько иностранных пароходов доставили в Петроград железнодорожные материалы, сельскохозяйственные машины, различные стальные изделия, уголь и прочие вещи. В сумме это 1 миллион пудов. **Советский съезд химиков.** 11 октября открылся третий всероссийский съезд химиков. Прибыло 180 делегатов, из которых 75 проц. коммунистов. Съезд избрал почетными членами товарищей Троцкого, Ленина, Калинина. На первом заседании заслушан доклад о новой экономической политике.

Историческая обработка севодела. В государственные посеянные и пашенные земли поступило производственных силках, хозяйственных строительных заводов организации в кубанской и тверской области, но позднее весны 1922 года обработала моторными парками 27 тысяч гектаров с условием снабжения их в достаточном количестве горючими и смазочными материалами.

Возвращение торговцев. С начала января по сентябрь месяц Беломорский флот доставлял в Архангельск 79800 пудов разных грузов. За тот же период времени из Архангельска отправлено заграницу 838,000 пудов разных грузов. 515 стальных тонн. Особое отделение инспекции зашло в Констатацию большую часть сырья, доставка началась.

К сбору продналога.

Сложная и трудная работа по проведению в жизнь продовольственных налогов. Много нужно затратить сил и энергии местным продорганами и продработникам на предварительную организационную работу, прежде чем приступить к самому взиманию продналога. Помимо выполнения огромной и сложной технической работы необходимо суметь подойти к крестьянству, суметь убедить его в справедливости и выгоды для него новой экономической политики.

Нужно суметь во время и в необходимых случаях применить силу принуждения, если нормальное воздействие, убеждение не дает необходимых результатов. Продорганам и продработникам нужно быть в то же время решительными и твердыми по отношению к огромной массе налогоплательщиков и чуткими, гибкими в смысле использования всех возможностей и беззаветновою, нормальному поступлению причит. с населения налогов.

И чем удачнее на местах поставлена организационная работа, чем с большим умением и тактом сумели продорганы и продработники подойти к налогоплательщику, — тем больше и весма не возмателюму, — тем решительнее и тверже в необходимых случаях использовалась сила принуждения, тем скорее и вернее достигаются на местах необходимые результаты, тем быстрее выполняются задания, возложенные на продорганы республики.

Конкретным примером может служить своеобразное развитие продработники в нашей губернии.

В то время как Томский, Кузнецкий, и Шаговынский уезды еще не вышли из стадии подготовительных работ и сдачи налога, хотя и начавшаяся, протекать эти в этих уездах все еще весьма слабо, — в это же самое время Марининский уезд твердо, стал на путь скорейшего выполнения хлебного налога. По имеющимся в губерндном сведениям количество поступлений хлеба и картофеля по Марининскому уезду достигает ежемесячно 16,000 пуд. Боготольский район уже дал хлеба 16,000 пуд., картофеля 6500 пуд. Итатский район хлеба 40,000 пуд., картофеля 15,000 пуд., Марининский район — хлеба 100,000 пуд., картофеля 40,000 пуд., Зырянский хлеба — 25,000 пуд., картофеля 10,000 пудов. Принимая во внимание наличие несправных пашен, Марининский уезд продиктиссар ходатайствует о немедленном посылке в уезд выездной сессии ревприудала.

Итак Марининский уезд поргны из уездов губернии выходит на твердый путь выполнения государственных заданий. Пожелали же ему: во-первых, чтобы темп поступления хлебных продуктов не только не ослабевал, но стремительно усиливался вплоть до полной сдачи причитающегося с уезда налога.

А уездом Томскому, Кузнецкому и Шаговыскому необходимо во что бы то ни стало помнить с выполнением продналога, взыски в качестве примера хотя бы те хозяйства, какие сложились Марининский уезд.

Подготовка политпросветработников.

(1-ый сибирский политико-просветительский техникум в Томске).

Внешкольное образование в периодические нами исторический момент призвано к выполнению одной из самых боевых задач — вовлечь широкие рабочие и крестьянские массы в процесс политического и хозяйственно-экономического творчества на новых коммунистических началах.

Отсутствие достаточного кадра политпросветработников, удовлетворения в идейном и техническом отношении современным требованиям, заставляет признать, что первоочередной задачей политпросветов является подготовка нового кадра внешкольных работников.

Томский губполитпросвет еще в январе 1920 года организовал в Томске политико-просветительский институт.

Отчет о работе этого института был напечатан своевременно на страницах настоящей газеты.

В настоящее время, по постановлению съезда царя и сибирского губернского политико-просветительского института преобразован в сибирский областной политико-просветительский институт (1-ый сибирский политико-просветительский техникум).

В данное время институт имеет задачи:

1. Теоретическую разработку

